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MANUTENZIONE INFRASTRUTTURE DEL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO DELLA PROVINCIA DI CREMONA 

         Lotto 1 - CIG B41A4D393B - Lotto 2 - CIG B41A4D4A0E 

Lotto 3 - CIG B41A4D5AE1 - Lotto 4 - CIG B41A4D6BB4 

 CUP D97J24000020005 

   RISPOSTE AI QUESITI N. 2 – 3 – 4 – 5 – 6 

 

Quesito n. 2 

“Buongiorno, Con la presente la scrivente chiede dove è possibile scaricare il disciplinare di gara (non 

telematico)” 

Risposta n. 2 

Il Disciplinare di gara è contenuto – unitamente alla restante documentazione di gara – nella cartella .zip 

presente in piattaforma al seguente link: https://padania-acque.acquistitelematici.it/  

 

*** 

Quesito n. 3  

“Buongiorno, la scrivente essendo in possesso della categoria OG6 classifica IV-bis e non essendo in possesso 

della qualificazione degli spazi confinati secondo D.P.R. n. 177/2011, può partecipare al lotto 1 come impresa 

singola e con l’ausiliaria che incrementa la OG6 e mette a disposizione personale con la relativa qualifica 

secondo il D.P.R. n. 177/2011?” 

Risposta n. 3 

Come emerge dal Bando Tipo ANAC e come specificato all'art. 7 del Disciplinare di gara l’istituto 

dell’avvalimento può essere utilizzato unicamente al fine di colmare il mancato possesso di un requisito di 

partecipazione di ordine speciale, quale l’attestazione SOA per categoria e classifica adeguata al lotto di 

partecipazione, o per migliorare la propria offerta, e non già per soddisfare i requisiti di esecuzione, quale il 

citato possesso dei requisiti obbligatori, ai sensi dell'art. 2, c. 1, del D.P.R. n. 177 del 14 settembre 2011, per le 

attività in ambienti sospetti di inquinamento o confinati.  

 

*** 

Quesito n. 4 

“Buongiorno, con la presente chiediamo conferma che la disposizione di cui al Disciplinare di Gara punto “22. 

APERTURA E VALUTAZIONE DELLE OFFERTE TECNICHE ED ECONOMICHE” (a pag. 45) secondo cui: “Qualora il 

RUP accerti, sulla base di univoci elementi, che vi sono offerte imputabili ad un unico centro decisionale, 

procederà ad escludere i concorrenti che le hanno presentate” debba essere interpretata con riferimento al 

singolo lotto, ossia che imprese facenti capo a un medesimo centro di interessi possano presentare offerta 

(come mandanti o mandatarie o cooptate) per due distinti lotti. omissis” 

Risposta n. 4 

Si conferma. 

*** 
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Quesito n. 5 

“Buongiorno, il requisito degli spazi confinati è sufficiente che sia posseduto da una sola componente in caso 

di RTI?” 

Risposta n. 5 

Sì, purché le attività in ambienti sospetti di inquinamento o confinati vengano svolte dall’impresa componente 

il Raggruppamento in possesso dei requisiti obbligatori per la relativa esecuzione. 

*** 

Quesito n. 6 

“Buongiorno, a valere per tutti e 4 i Lotti d’appalto, con la presente chiediamo il seguente chiarimento: - con 

riferimento al criterio di valutazione T.1.3 qui riportato per esteso: “Verrà valutato il numero di ulteriori squadre 

operative offerte dal concorrente rispetto al numero minimo previsto all’art. 4.3 del Capitolato Speciale 

d’Appalto – Parte I, da mettere a disposizione entro 5 giorni lavorativi dalla richiesta di Padania Acque S.p.A. Il 

punteggio prestabilito verrà attribuito mediante applicazione della formula indicata al successivo punto 18.2” 

si chiede conferma dell’effettiva volontà della Stazione Appaltante di non prevedere alcun limite al numero 

massimo di squadre operative aggiuntive offribili, in combinazione con una formula lineare per l’assegnazione 

del relativo punteggio. Questa scelta potrebbe potenzialmente portare all’attribuzione di un punteggio tecnico 

più alto, e quindi potenzialmente vincente, ad un concorrente che ha offerto un numero fortemente elevato di 

squadre aggiuntive, assolutamente non necessario per l’appalto, a scapito di un’offerta di maggior qualità su 

tutti gli altri criteri di valutazione” 

Risposta n. 6 

Si confermano i contenuti della documentazione di gara. Si precisa, inoltre, che il contenuto dell’offerta tecnica 

costituirà – in caso di aggiudicazione – una obbligazione contrattuale. 

Giovanni Sala 

Responsabile Unico del Progetto 
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